

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 3Nt/24/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4322010267
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Šmrhola
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2022:4322010267.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Jána Šmrholu a prísediacich sudcov Mgr. Petra Podhorského a Róberta Kyšku, v trestnej veci odsúdeného F. V., o žiadosti odsúdeného o zahladenie odsúdenia, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 30.05.2022, takto

rozhodol:

Podľa § 92 odsek 1 písmeno b/ Trestného zákona súd odsúdenému F. V., nar. XX.XX.XXXX v E., trvale bytom E. L. č. XXXX/X, E., z a h l a d z u j e odsúdenie trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp.zn. 4T/88/2015 zo dňa 11.06.2015 a odsúdenie trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp.zn. 2T/33/2016 zo dňa 21.03.2016.

odôvodnenie:

Trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp.zn. 4T/88/2015 zo dňa 11.06.2015 právoplatný dňa 01.07.2015 bol F. V. uznaný vinným z prečinu nedovolenej výroby omamných a psychotropných látok, jedov alebo prekurzorov, ich držania a obchodovania s nimi podľa § 171 odsek 1 Trestného zákona a bol mu uložený súhrnný trest odňatia slobody v trvaní 1 rok 4 mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, za súčasného zrušenia výrokov o trestoch z rozsudku Okresného súdu Levice sp. zn. 3T/264/2014 zo dňa 06.02.2015, z trestného rozkazu Okresného súdu Levice sp. zn. 2T/106/2013 zo dňa 19.07.2013 a z trestného rozkazu Okresného súdu Levice sp. zn. 3T/220/2012 zo dňa 03.12.2012. Odsúdený uvedený trest odňatia slobody vykonal dňa 21.02.2017.

Trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp.zn. 2T/33/2016 zo dňa 21.03.2016, právoplatný dňa 01.04.2016, bol F. V. uznaný vinným z prečinu marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1 písmeno a/ Trestného zákona a bol mu uložený trest odňatia slobody v trvaní 3 mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia. Odsúdený uvedený trest odňatia slobody vykonal dňa 21.05.2017.

Podľa § 470 Trestného poriadku o zahladení odsúdenia rozhodne predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Podľa § 92 odsek 1 Trestného zákona súd môže zahladiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo po premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite po dobu najmenej

- a) desať rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci päť rokov,
- b) päť rokov, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody prevyšujúci jeden rok,
- c) tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

Podľa § 93 odsek 1 Trestného zákona ak bolo odsúdenie zahladené, hľadá sa na páchatel'a, ako keby nebol odsúdený.

Súd dokazovaním zisťoval informácie o spôsobe života odsúdeného, pričom mestský úrad v mieste trvalého pobytu oznámil, že odsúdený je prihlásený k trvalému pobytu v meste Levice, údaje o

charakterových vlastnostiach a spôsobe jeho života im nie sú známe. Podľa správy od príslušného okresného riaditeľstva policajného zboru, odsúdený sa zdržiava v mieste svojho trvalého pobytu a v súčasnosti proti nemu nie je vedené trestné stíhanie. V Centrálnnej evidencii správnych deliktov a priestupkov má dva záznamy. Z odpisu registra trestov menovaného odsúdeného vyplýva celkovo sedem záznamov, z ktorých sa v jednom prípade jedná o odsúdenie na trest odňatia slobody s podmieneným odkladom na skúšobnú dobu, v ktorej sa odsúdený osvedčil a hľadá sa na neho akoby nebol odsúdený a v ďalších troch prípadoch sa jedná o odsúdenia na tresty, ktoré boli zrušené uložením súhrnného trestu v inej trestnej veci. Ďalším záznamom je odsúdenie trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp. zn. 3T/229/2014 zo dňa 29.10.2014, pričom v uvedenom prípade doposiaľ neuplynula zákonná lehota na zahľadanie tohto odsúdenia, ktorá uplynie dňa 08.11.2022. Ostatné dva záznamy v odpise registra trestov odsúdeného predstavujú odsúdenia uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Súd pri posudzovaní splnenia zákonných podmienok pre zahľadanie odsúdenia musí dôsledne skúmať, či odsúdený viedol po výkone trestu (odpustení trestu alebo premlčaní jeho výkonu) nepretržite riadny život najmenej počas doby stanovenej Trestným zákonom. Doba nepretržitého vedenia riadneho života odsúdeným začína plynúť po výkone trestu odňatia slobody. Ak počas plynutia tejto doby odsúdený spáchal trestný čin alebo iný delikt, dochádza k jej prerušeniu. Prerušenie doby spôsobuje, že na predchádzajúce vedenie riadneho života odsúdeným sa neprihliada a zákonná doba vedenia riadneho života odsúdeného začína plynúť odznova.

Z pripojeného spisového materiálu bolo zistené, že po tom, ako odsúdený dňa 21.02.2017 ukončil výkon trestu odňatia slobody uložený mu v trvaní 1 rok 4 mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia v trestnej veci Okresného súdu Levice vedenej pod sp. zn. 4T/88/2015, nastúpil na výkon ďalšieho trestu odňatia slobody v trvaní 3 mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uloženého mu v trestnej veci Okresného súdu Levice vedenej pod sp. zn. 2T/33/2016 a tento trest vykonal dňa 21.05.2017. Pri určení dĺžky rozhodnej doby (§ 92 odsek 1 Trestného zákona), počas ktorej má odsúdený viesť riadny život, súd vychádzal z najprísnejšieho z uvedených odsúdení (tzn. odsúdenie trestným rozkazom Okresného súdu Levice sp.zn. 4T/88/2015 zo dňa 11.06.2015, právoplatný dňa 01.07.2015) a z dátumu prepustenia odsúdeného na slobodu po odpykaní uvedených trestov odňatia slobody. Zákonná doba vedenia riadneho života v trvaní piatich rokov teda odsúdenému začala plynúť dňa 21.05.2017 a uplynula dňa 21.05.2022, pričom súd konštatuje, že počas nej viedol odsúdený nepretržite riadny život, v odpise jeho registra trestov nepribudol žiadny záznam, a teda odsúdený F. V. splnil podmienky na zahľadanie odsúdení uvedených vo výroku tohto uznesenia.

Na základe vyššie uvedených skutočností súd dospel k záveru, že po výkone trestu odsúdený viedol riadny život po dobu piatich rokov a splnil tým zákonnú podmienku v zmysle § 92 odsek 1 písmeno b) Trestného zákona na zahľadanie odsúdení.

S poukazom na uvedené skutočnosti a v súlade s citovanými ustanoveniami, rozhodol súd tak, ako je uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Výrok tohto uznesenia bol prijatý pomerom hlasov 3:0.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť do 3 pracovných dní odo dňa jeho doručenia na Okresný súd Levice k sp.zn. 3Nt/24/2022. Sťažnosť má odkladný účinok.